RESUMO AULA 27:
Nesta aula aprendemos sobre a importância da apresentação corporal na oratória, destacando que a comunicação envolve não apenas a voz, mas também as ações do corpo, incluindo a fala corporal, linguagem corporal e fala visível.
A apresentação corporal deve complementar o conteúdo do discurso, em vez de distrair ou contradizer a mensagem. É ressaltado que as pessoas são espectadoras, julgando muitas vezes com base no que veem, tornando crucial o equilíbrio entre a apresentação verbal e corporal.
O texto destaca a importância da aparência, atitude e postura do orador, que podem influenciar a percepção do público sobre a mensagem. Além disso, aponta que todas as ações do corpo devem ter um propósito construtivo e comunicar algo, sem gestos desnecessários.
Expressões faciais, olhos e boca também são mencionados como elementos importantes na apresentação corporal, sendo crucial que o orador mantenha contato visual com a audiência e evite distrações, como o uso excessivo de anotações. Gestos são considerados vitais na oratória, variando de acordo com o contexto e o tipo de discurso, e devem ser sugestivos, não imitativos.
No geral, o texto enfatiza a importância da apresentação corporal na oratória, destacando que as ações do corpo podem comunicar mensagens tão poderosas quanto as palavras faladas, impactando profundamente a eficácia da comunicação.
